

# Tengelici Hírmondó



## TARTALOMBÓL

Közérdekű • Oktatási Intézményi hírek • Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat • Jegyzői közlemények

### KÖZÉRDEKŰ

#### LOMTALANÍTÁS

Június 1-jén általános lomtalanítást tartunk, tehát mód nyílik zöld kerti hulladék elszállíttatására is. Az összeköteget, zsákba rakott kerti hulladékot, valamint az egyéb lomot reggel 6 és délután 2 óra között szállítják el. A lom nem tartalmazhat építési törmelékot, vegyi anyagot, akkumulátort, festéket, elemeket, gumibroncsot és elektromos berendezést.

#### IPARŰZÉSI ADÓ

Felhívjuk a vállalkozók figyelmét, hogy a 2011. évi helyi iparűzési adóbevallás beadásának határideje 2012. május 31.

#### KISTÉRSÉGI PROGRAMOK

Május 12.: Szedresi fogathajtó verseny - Lovas Udvarház Apáti-pusztá  
Május 25-26.: Bogyiszló, Orbán Napi Falunapok - Általános Iskola.  
Május 25-26.: Sióagárdi Nyárköszöntő - Művelődési Ház  
Május 25-28.: Szekszárdi Pünkösdi Fesztivál - Belváros (Liszt Ferenc tér, Szent István tér.)

## Kispolgár köszöntő

Az idén már harmadik éve kerül megrendezésre a kispolgár köszöntő. Minden alkalommal az előző évben született gyermekeket ünnepeljük. A polgármester röviden köszönti a gyerekeket, akik díszoklevelet és egy ajándékosmagot kapnak. Az ünnepség végén szerény vendéglátás után beszélgethetnek az édesanyák. Az idén 2012. 04. 05-én került sor az eseményre, ahol a tavaly született 10 gyermek és a szüleik teljes létszámban megjelentek.



Az ünnepeltek

## SZEMÉTTYŰJTÉS

Tisztelet mindazoknak, akik felül tudtak emelkedni a "nem fogom más szemétét szedni" szemléleten, és részt vettek az április 14-i szemétyűjtési akcióban. Ők SEM azok, akik nemtörődöm módon szemétnelnek, viszont igényük van

arra, hogy tágabb környezetük olyan tiszta és rendezett legyen, mint saját portájuk.

Az akció során Tengelic-Szőlőhegyen 23 önkéntes gyűjtötte a szemétnet a 6-os úttól a Kölesd-Paks útig, valamint a falu

területén. Tengelicen a bekötőutakat 12-en tisztították, míg a belterületen az iskola összes diákja végezte a munkát. Reméljük, ők már értik, hogy ha nem szemétnelnek, akkor azt összeszedni sem kell.

BRM



# Bemutatkozik a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat

Kistormás, Kölesd, Medina, Tengelic és Szedres községek önkormányzatai **Sió-Sárvíz Menti Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat** megnevezéssel társulást hoztak létre 2005-ben. A társulás célja gondoskodni a társult települések területén a szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló 1993. évi III. törvény 64.§-ban meghatározott családsegítő szolgáltatás, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi törvény 39. §-ban meghatározott gyermekjóléti szolgáltatás önkormányzati körbe tartozó feladat ellátásáról.

Településünkön a szolgáltatás a polgármesteri hivatalban kapott helyet. A szolgálat munkatársai a heti 40 óra munkaidejüknek legalább a felét kötetlen munkaidő-beosztás keretében, a személyes segítő munkára, illetve a helyszínen történő adatgyűjtésre fordítják.



Junkuncznė Berthardt  
Katalin családsegítő

## Családsegítés

A családsegítés a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából nyújtott szolgáltatás. A családsegítés keretében végzett tevékenységnek

- a szolgáltatást igénybe vevő érdekében, mások személyiségi jogainak sérelme nélkül

- a szükséges mértékig ki kell terjednie az igénybe vevő környezetére, különösen családjának tagjaira. Kiskorú személyre a családsegítés akkor terjedhet ki, ha

a) a kiskorú családtagjának ellátása a családsegítés keretében indult, és  
b) a kiskorú érdekei - a gyermekjóléti szolgáltatás igénybevétele nélkül - e szolgáltatás keretében is megfelelően biztosíthatók.

A szolgáltatás igénybevétele önkéntes.

(A két szolgáltatást egymástól egyértelműen csak akkor lehet elkülöníteni, ha nincs a családban gyermek.)

## Gyermekjóléti szolgáltatás

Tengelicen a családgondozói tevékenység jva részét (kb. 90%-ban) a gyermekjóléti szolgáltatással járó feladatok teszik ki.

A gyermekjóléti szolgálat elsődleges célcsoportja a településen élő 0-18 éves korosztály (2011. december 31-én ez 433 gyermeket jelentett). Ehhez kapcsolódóan mindazon felnőttek is, akik a gyermekek sorsának alakulásában, alakításában szerepet vállalnak (szülők, egyéb családtagok, a gyerekeket, családokat körülvevő személyek, szervezetek, közösségek).

## Az önkéntes gyermekjóléti szociális munka elemei, menete:

### Alapellátás

A probléma észlelése történhet úgy, hogy a gyermek és/vagy valamelyik családtag önként jelentkezik a gyermekjóléti szolgálatnál, illetve

a jelzőrendszerből érkezik az információ az érintett gyermekről és a családgondozó megkeresésére nyitottan reagál a család.

Ha egy probléma egy-két alkalmat igénylő segítő beavatkozással kezelhető, akkor nem indokolt a gondozási folyamat elindítása. Ez történhet információnyújtással, tájékoztatással, ügyintézési segítséggel, tanácsadással, egyszeri segítő beszélgetéssel, egyéb szolgáltatás nyújtásával.

Gyakoribb, hogy a probléma kezelésére, a pozitív változások elérésére hosszabb időre van szükség, ilyenkor elindul egy együttműködési folyamat a családgondozó és a család között. A cél eléréséhez elengedhetetlen, hogy az érintett gyermek és a családja is motivált legyen a változtatásra. **A munka során arra kell törekedni, hogy a gyermek minden irányú fejlődése szempontjából legalább elfogadható eredményt érjünk el.** A gyermekjóléti segítő munka része a gondozási terv közös elkészítése. Ebben megfogalmazásra kerül, hogy a problémák megoldásában kinek, mikor, milyen lépéseket kell megtenni, miben kell változtatni, időben be kell határolni a feladatok megtételét és időnként összegezni kell, hogy mit ért el a kitűzött célokból, mi az, amin változtatni kell a siker érdekében. Szerencsés esetben a gyermek veszélyeztetett helyzete a családban alapellátás keretében megszüntethető, így a segítő folyamat lezárható.

## Gyermekjóléti szociális segítő munka kötelezett együttműködés esetén: Védelembe vétel

Ha a szülő vagy más törvényes képviselő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes igénybevitelével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben mégis biztosítható, a települési önkormányzat jegyzője a gyermeket védelembe veszi.

(gyámhatóság: a települési önkormányzat jegyzője és a gyámhivatal)

A védelembe vétel során a hatóság a gyermeket (és szülőjét) folyamatos hatósági kontroll alá helyezi, és segítő szakembert (családgondozót) rendel ki a fennálló veszélyeztető probléma megoldása érdekében. A gyámhatósági intézkedés a családgondozót megerősíti szerepkörében és szélesebb eszköztárat biztosít számára a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében. A védelembe vétel keretében folytatott családgondozás alapjaiban megegyezik az önkéntes együttműködésen alapuló gyermekjóléti szociális segítő munkával.

Ha a gyermek családban történő nevelkedése védelembe vétel nélkül is biztosítható, akkor meg kell szüntetni a védelembe vételt. Eredménytelen együttműködés esetén sor kerülhet a gyermek átmeneti nevelésbe vételére (intézetben vagy nevelőszülőnél történő elhelyezés).

## Átmeneti nevelés

A gyámhivatal a gyermeket átmeneti nevelésbe veszi, ha a gyermek fejlődését a családi környezete veszélyezteti, és veszélyeztetettségét az alapellátás keretében biztosított szolgáltatásokkal, valamint a védelembe vétellel nem lehetett megszüntetni, illetve attól eredmény nem várható, továbbá, ha a gyermek megfelelő gondozása a családján belül nem biztosítható.

**EGY KICSI MOZGÁS...**

**mindenkinek kell**

A sport egyidős az emberiséggel, hiszen már az őskorban is fontos volt a test karbantartása. Mára már az egyik legfontosabb tevékenység, melyben az a jó, hogy nem csak megmozgatjuk izmainkat, de közben együtt vagyunk, jókat beszélgetünk, nevetgélünk, odafigyelünk egymásra. Tudjuk, hogy a sportnak mekkora a jelentősége: a rendszeres testmozgás fiatalossá, energikussá tesz, egészséges életmódra nevel, növeli a szervezet ellenálló-képességét. A mondás is úgy tartja: ép testben ép lélek.

Ezért határoztuk el itt Tengelic-Szőlőhegyen, hogy egy sportegyesület szerű klubot hozunk létre, hogy az ifjabb korosztály felnőtt felügyelete mellett sportolással és értelmesen töltsé szabadidejét. Hogy mennyire igény volt erre, az is bizonyítja, hogy a gyerekek papírt és vashulladékot gyűjtöttek, és abból, valamint némi adományból a már meglévő ping-pong asztal mellé egy biliárd és egy csocsó asztalt is vásároltak. Köszönet mindazoknak, akik ebben segítettek.

A "klub" nem zártkörű, így mindenkit szeretettel várunk - kicsit és nagyot - a tengelic-szőlőhegyi kultúrház előcsarnokában, ahol a fenti sporteszközök és jó társaság várja az odalátogatókat. Legközelebbi tervünk, hogy igaziból is birtokba vegyük a tavaly kialakított, lakott területen kívüli, de központi helyen lévő bicikli- és motor-cross pályát és akár még versenyeket is rendezzünk. Ehhez várjuk nem szőlőhegyiek jelentkezését is.

Ivancsik Mária

## Méhnyakrák szűrés a védőnőnél

A méhnyakrák következtében 500 nő hal meg évente Magyarországon. Ez az elkeserítő adat sarkallt arra, hogy két évvel ezelőtt elvégezzem a tanfolyamot. Azok a hölgyek kereshetnek fel, akik három éven belül nem voltak citológiai vizsgálaton. A kenetvételek rövid ideig tart, nem kell sorbanállni és nem kell Szekszárdra utazni. Azok a nők is felkereshetnek, akik a nőgyógyászhoz kaptak meghívó levelet. Kenetvételek: minden szerdán 13:00-15:00 óráig a védőnői tanácsadóban. Akinek nem jó ez az időpont, telefonon tudunk egyeztetni: 06-70/312-9184

Pallóné Király Erika védőnő



## OKTATÁSI INTÉZMÉNYI HÍREK

### Haladni kell a korrallal - az e-napló bevezetése

A digitális táblák bevezetése után iskolánk legutóbbi innovációja keretében a felső tagozaton, kísérleti jelleggel bevezettük az elektronikus, ún..

"e-naplót", amelyet ezidáig csak néhány nagyobb városi iskolában alkalmaznak, szélesebb körben még nem terjedt el.

A zombai iskolával közös rendszer indításával az a célunk, hogy a szülők - a ka-

pott hozzáféréssel - az interneten keresztül is folyamatosan nyomon követhessék gyermekük osztályzatait. Lehetőség nyílik a levelezési program segítségével a tanulók, szülők, tanárok egymás közti üzenetváltására is.

Az e-napló csupán egy újabb lehetőség az információcserének. A jogszabály értelmében nem pótolja, és nem helyettesíti az osztálynaplót, az ellenőrzőt; azaz továbbra is ezek a kötelező tanügyi dokumentumok, melyeket a pedagógusnak vezetnie

kell. Az ellenőrző bejegyzéseit a szülőnek továbbra is figyelemmel kell kísérni, azokat láttatnia kell. Kollégáimmal a személyes kontaktust, az egyéni beszélgetést, a fogadóórát, a szülői értekezletet tartjuk ezután is a legfontosabb kapcsolati formának.

Az újabb, nem kis adminisztratív terhet jelentő e-napló vezetését a még pontosabb tájékoztatás érdekében vállaljuk fel. Folytatásának feltétele részben anyagi kérdés, részben, hogy milyen fogadtatásra talál.



### Befejeződött az úszástanfolyam Pakson

Pályázati és önkormányzati támogatással, a kötelező testnevelés óra keretein belül, úszásoktatáson vettek részt a 3. és 4. osztályos tanulók. A cél: a vízbiztonság kialakítása és egy úszásnem elsajátítása volt.

A környezet tisztaságának megőrzéséért diákjaink is tettek a Föld Napja alkalmából



### Erre várt az óvodai gólyapár is...

Húsvét előtt az iskolások és az óvodások - a néptánc szakkörrel az élen - a kiszéjárs hagyományát elevenítették fel. Mindenki öröme az óvoda udvarán elégettük a kiszéjártot, elkergetve a zord időt, a rontást és a betegségeket.

## Költészet napi szavalóverseny

Azt valljuk, hogy a tehetség minden gyermekben ott rejlik, melynek kibontakoztatására igyekszünk a legtöbb lehetőséget megteremteni. A megmérettetést szolgálják a tanév során lebonyolított versenyek, legyen szó tanulmányi, művészeti vagy sportversenyekről. Legfőbb értékünk a tudás és szorgalom, mely mindig elismerést talál.

Tanulóink közel fele vett részt azon a hagyományos házi szavalóversenyen, melyen a magyar költészet napját ünnepeltük. Ötvenheten bizonyították, hogy édes anyanyelvünk a legszebben szóló "hangszerünk".

Negyedik ízben rendeztük meg Tengeglicen a társulás iskoláinak szavalóversenyét. A harci, felsőnáni és zombai iskola tanulóit láttuk vendégül. A versmondók pro-

dukcióját a színjátészó szakkör és Füller Tímea előadása színesítette. Tanulóink tehetségét, kollégáim szakértelmét, munkáját dicsérik az eredmények. Az 1-2. osztályos kategóriában az első és második helyet, a



felsőöknél pedig az összes dobogós helyezést begyűjtöttük. A 3-4. osztályosoknál a vendégek aratták le a babért.

A költészet napjához kapcsolódó rajzpályázatra készített versillusztrációkból nyílt kiállítás az iskola folyosóján.

Az eseményekről bővebben a községi honlapon olvashatnak.

A házi verseny alsós győztesei (fenti kép) balról jobbra: Molnár Anikó, Molnár Adrienn, Rohn Csenge, Horváth Viktor, Pámer Attila, Drenovác Panna, Patai Lilla, Orsós Krisztina, Domak Miklós és Nagy Ildikó

A felsős díjazottak (alsó képen) balról jobbra: Mészáros Kinga, Ébering Ivett, Fehér Eszter, Patai Zsófia, Rudolf Írisz, Rudolf Eszter, Szijártó Szabolcs, Füller Anna és Bogdán Klaudia

Szijártó József igazgató

Április végén várjuk a legkisebbeket az óvodai beiratkozásra. Ilyenkor az óvoda apró ajándékkal kedveskedik, majd májusban egy egész délelőttöt is szervez a leendő óvodásoknak az ismerkedésre.

Huber Péterné tagóvoda vezető

## Képviselő-testületi ülés összefoglaló

A képviselőtestület 2012. április 17-én tartotta rendes ülését, melyen 10 napirendi pontban, 4 rendeletet alkotott és 8 határozatot fogadott el.

Az első napirendi ponton belül a képviselő-testület meghallgatta és elfogadta dr. Varga Péter kapitányságvezető beszámolóját a Szekszárdi Rendőrkapitányság 2011. évi munkájáról. A beszámolóban elhangzott, hogy Tengelicen 2011-ben is a legmagasabb, emellett el kellett járnai állatkinzás, zaklatás, becsületsértés és visszaélés okirattal ügyekben is, az elmúlt évben összesen 35 ügyet dolgoztak fel, ami a települést érintette.

Ezt követően döntött a testület az önkormányzat 2011. évi költségvetésének utolsó módosításáról, amely elsősorban technikai jellegű módosításokat tartalmazott.

Megtárgyalta és egyhangúlag elfogadta a képviselő-testület az önkormányzat 2011. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló rendeletet. A 2011. évi költségvetés bevételi főösszege 394.427.-Ft, a kiadási főösszege 282.187.-Ft, a 2011. évi pénzmaradvány összege 74.587.-Ft.

# JEGYZŐI KÖZLEMÉNYEK

Ezután elfogadták a képviselők az önkormányzati rendeletekben meghatározott szabálysértési rendelkezések hatályon kívül helyezéséről szóló rendeletet. A szabálysértési rendelkezések hatályon kívül helyezését az új szabálysértési törvény írta elő.

A következő napirendi pontban elfogadásra került a szociális rendelet módosítása. A rendelet alapján kamatmentes szociális kölcsönt igényelhet az önkormányzattól az a szociálisan rászorult személy, aki a szennyvíz-hálózatra való rákötést vállalja, de egy összegben nem tudja kifizetni annak költségeit és megfelel a jogosultsági feltételeknek. A kérelmek benyújtási határideje 2012. június 15.

A hatodik napirendi pontban a képviselők módosították a Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratát. A módosításra azért volt szükség, mert a jogszabályi változások miatt a Hivatal alaptevékenységei megváltoztak.

Jóváhagyta a képviselőtestület a Zomba Körzeti Oktatási Nevelési Intézmény Alapító

Okiratának módosítását valamint a helyi önkormányzatok kötelező feladatai körébe tartozó ebrendészeti feladatok végrehajtásával kapcsolatos társulási megállapodást. A társulást Fadd gesztorságával 12 környező önkormányzat hozza létre.

Az egyebek napirendi ponton belül döntés született a polgármesteri hivatal felújítására beadandó pályázati önerőről, melynek összege 9.872.189.-Ft, valamint Barna Gyula 2012. évi kick-box világbajnokságon történő részvételének támogatásáról.

Ezt követően a polgármester tájékoztatást adott az óvoda-tető felújításának munkálatairól, a 2012. évi közmunkaprogramról valamint beszámolt a TEIT-ben betöltött társelnöki tevékenységéről.

Zárt ülésen döntött a képviselő-testület közalkalmazott (karbantartó) kinevezéséről, valamint egy házvásárlási kérelemről.

Tolnai Lászlóné jegyző

## FALUHÁZI események képekben



Kötészet napi versfelolvasó est  
2012. április 11.



Szerelem prózában és dalban - Radnai Erzsébet  
dalestje 2012. április 14.



1954-ben végzetek 58 éves általános iskolai  
találkozója 2012. április 14.

## ORVOSI RENDELŐ

### CSALÁDORVOS:

Dr. Dömötör Zita  
7054 Tengelic, Rákóczi u. 8.  
Telefon: 06-74/432-200,  
06-30/685-3284

### Rendelési idő:

Hétfő 08.30–12.30  
Kedd 10.00–13.30  
Szerda 08.00–10.00  
Csütörtök 12.00–16.00  
Péntek 08.30–12.00

Tengelic-Szőlőhegy, Ady E. u. 2.

### Csecsemő-tanácsadás:

### Iskolaorvosi rendelés:

### Belgyógyászati szakrendelés:

Gyógyszertár: 7054 Tengelic, Rákóczi u. 20. (evangélikus parókia). Nyitva tartás: rendelési időben

Ügyelet: 7054 Szekszárd, Vörösmarty u. 5.  
Telefon: 06-74/318-104

### FOGORVOS:

Dr. Vékás Júlia Andrea  
7054 Tengelic, Rákóczi u. 8.  
Telefon: 06-74/532-004

### Rendelési idő:

14.00–19.00  
14.00–19.00  
09.00–14.00  
09.00–14.00

Kedd 08.00–10.00

Csütörtök 11.00–12.00

Szerda 10.00–12.00

## PETŐFI SÁNDOR FALUHÁZ

7054 Tengelic, Petőfi Sándor u. 9. Telefon: 06-74/675-650

### NYITVA TARTÁS:

Hétfő, kedd: 12:00 - 19:00  
Szerda: 8:00 - 19:00  
Csütörtök: 12:00 - 18:00  
Péntek: 15:00 - 20:00  
Szombat: 15:00 - 21:00  
Vasárnap: 14:00 - 16:00

A teleshoba hétfőtől csütörtökig 14-18 óráig, pénteken és szombaton 15-19 óráig látogatható. A fenti időpontokon kívül a rendezvények időpontjának függvényében tartunk nyitva.

### MÁJUSI PROGRAMAJÁNLÓ:

**Május 12. szombat 18 óra** Taleyovics Milán (Szegedi Nemzeti Színház) ária, operett és musical estje

**Május 19. szombat** Tengelic-szőlőhegyi elszármazottak találkozója  
**Május 24. csütörtök 10 óra** Esztrád Színház gyermeknap ajándék-műsora óvodásoknak

**Május 24. csütörtök 17 óra** A Táncklub vendége a paksi művelődési ház asszonykórusa

... és a Faluház szokásos programjai, foglalkozásai...

A lapzárta után szervezett programokról a plakátokról és Tengelic honlapjáról értesülhetnek.